

## 《春天》剧组烧伤事故爆破师负全责

## 华研国际不满事故调查报告

6日,《我和春天有个约会》剧组公布了当时发生爆炸意外事故的详细过程,确定事故发生的主要原因是爆破师现场操作失误。据此,记者采访了华研国际相关人士,对方称5日夜公司收到了剧组提交的相关报告,目前正在组织专家就报告进行详细研究,公司方面暂无正式意见。但报告就事故原因的说明仍显笼统,目前公司正在与湖南卫视沟通,要求其进一步提供更为详细的技术说明报告。记者随后又从华研国际内部人士处获悉,目前报告只说了五个爆点没有依次起爆,而是一同爆炸引发事故,但为何会如此爆炸,报告没有给出一个详细的技术说明,有关专家对此感到疑惑。

本报讯(记者 赵晓峰)5日,《我和春天有个约会》剧组公布了当时发生爆炸意外事故的详细过程,事故发生的主要原因是爆破师现场操作失误,爆破师负全部责任。6日记者就此报告致电《我和春天有个约会》剧组新闻发言人朱小姐,其表示剧组将对俞灏明和Selina的治疗负责到底,目前已为两人垫付医疗费用近百万元人民币。而记者又设法联系到远在台湾的Selina所在华研唱片企划总监施人诚,他表示确实收到剧组方面关于此次事件整个过程的说明书。“我们想要邀请相关专家对内容进行讨论,目前不能发表意见。”但对于事件下一步的进展,施人诚也表示远非赔付医疗费这么简单。

## 事故原因

## 5个爆点一起爆炸

按照《我和春天有个约会》剧组的事报告,当天现场共设置五个爆点,爆破顺序为Selina和俞灏明跑出门后,从离门口最远的第1个窗口开始,5个爆点依次爆炸。但由于爆破师的原因,爆破点没有按预先设定的顺序依次爆炸,而是突然全部一起爆炸,因此致使离爆点只有几米之遥的Selina和俞灏明被严重烧伤。记者获悉,《我和春天有个约会》邀请的爆破师来自上海电影制片厂,有多年操作爆破的经验。

对于这次事故原因,记者电话采访了成龙的御用爆破师卢惠光,他表示:“从依次爆炸到一同爆炸,这次操作师傅应该是犯了非常低级的错误,才会酿成这么严重的后果,如果是专业的爆破师怎么会犯这样的错误,这是需要解释的关键。另外,作为剧组,这么大规模的爆炸戏,按照要求和常规都应该提前进行一次试爆,就是演员不走位的爆炸,但是很多不专业的剧组为了节省费用和时间都不进行试爆,从目前这个调查报告看,剧组肯定是疏忽了这个环节。”

## 医疗费用

## 剧组和湖南卫视会一包到底

俞灏明和Selina入院已经十多天,医疗花费甚巨,记者6日从《我和春天有个约会》剧组工作人员处了解到,目前两位演员的医疗费用都是由剧组垫付的,其中俞灏明转院上海瑞金医院时一次支付的医

疗保证金就达50万,而Selina仅包机回台一项花费也超百万新台币,截止到目前,剧组实际为两位演员垫付的医疗费用据说已超百万人民币,而剧组为两位演员购买的保险赔偿上限每人只有42万,而且目前还不知道剧组是不是因为该剧有爆炸戏分追加了额外保险,好在两位艺人的经纪公司都为两位艺人购买了额外的人身保险。不过对医疗费用的花销,剧组和湖南卫视接受记者采访时都表示:目前第一位的是演员尽快康复,“医疗费用我们会一包到底”。

## 善后赔偿

## Selina公司认为目前无法评估

医疗费用会一包到底,但两位艺人在演艺事业上的经济损失,却不怎么好清算,记者6日采访施人诚时其表示,由于现在还无法确切知道Selina治疗费用以及停工时间,所以无法评估损失,所以谈不上让湖南卫视赔多少的问题。而《我和春天有个约会》新闻发言人朱小姐坦言,“关于这方面,我们也会在与双方的经纪公司协商后,做出相应赔偿。”而记者通过私人渠道从华研国际获悉,目前双方对于这块赔偿的差距,分歧还是比较大的,就外界猜测,如果按Selina停工半年计算,华研国际可能会要求2000万左右的费用。但湖南卫视方面要求华研国际方面提供相关数据的证明,双方就此问题还在纠结,“由于谁都不愿抓破脸皮,所以矛盾一时不会公开”。

不过据法律界人士分析,如果证明事故是爆破师负全责,作为雇用爆破师的剧组有连带责任赔偿Selina的医疗及误工等费用,但是艺人作为一个比较特殊的职业,其收入一则数额较高,二则证明起来比较困难, Selina及其公司如果想就此事走法律程序可能在收入举证上存在困难,另外由于从目前报告上看剧组仅是连带责任,如果不能在经济赔偿上达成一致,还有一个方法就是追究爆破师本人的刑事责任,这就让问题更复杂化。



## 相关链接

如果隐瞒爆炸戏  
保险公司可拒赔

虽然《春天》剧组对两位明星作出赔偿承诺,但在网友、粉丝看来,这样的承诺并不能让他们满意。有网友留言称:“虽然Selina损失2000万元人民币的说法还不确定,但肯定也不是个小数目,《春天》剧组赔得起吗?”“俞灏明还躺在ICU重症病房,剧组即使赔了一些钱,可是这个损失得怎么算?他的演艺生涯才刚刚开始……”

此外,有网友提问:“剧组到底有没有给演员买保险?”虽然在事件发生之初剧组和演员方面都曾透露已买保险,但现在华研方面一直要求《春天》剧组“给个说法”,而且剧组现在明确表示愿意赔偿,让这份明星保险是否存在成了网友心中的一大疑问。同时,有从事保险业的网友透露,演员在世界十大危险职业中排名第九,在保险业内被戏称为“最受欢迎的人”,“比如成龙、谢霆锋这两个从不用替身、爱玩命的演员更是上了香港保险公司的‘黑名单’,投保时被拒之门外。”

说到为演员投保,很多人首先想到的是到底由谁来负担这笔费用。经纪公司几乎给出一致答案,即演员拍戏期间的保险并非由经纪公司负责,“保险问题还是剧组说了算。”那么,投保方式上,国内剧组又是怎样分配?据了解,因条件不同,各方差别很大。“所有戏我们都会上保险,不管文戏还是武戏。”知情人士透露,“只要没有太特别的需要,文戏和武戏所投保一样,金额肯定能应付意外事故的需要。但如果拍的是爆破等危险戏分,我们还会为演员单独投保。这样的保险建立在普通形式之上,需要额外费用。”据悉,在内地,暂时还没遇到保险公司不待见明星投保的情况,“但如果给明星投保时隐瞒了工作危险程度等情况,一旦发生意外,保险公司可以赔偿,但也有理由拒赔。”

(《广州日报》供稿)

王菲患上  
“微博控”

本报讯(记者 任磊磊)王菲一连在北京开了5场演唱会,实力强劲的她,不但不觉得累,还日日更新微博与网友分享。5日,去后台探班的好友姚晨就在微博上爆料“化妆时间就30秒,阿菲竟然还能插空发微博”。不甘寂寞的王菲还在微博上调侃起了范冰冰的传闻。

患上“微博控”的王菲还遭到了造型师Zeng的“控诉”：“我快疯了,整个化妆时间就三十秒,阿菲竟然还能插空发微博,嘴里还嘟囔,咦!为什么发不上去?为什么啊?”阿菲不仅日日更新,还发感慨说:“男人都花心,不如找个吕(女)的”,被疑是在调侃近日与《观音山》导演李玉舌吻的范冰冰。

爱情长跑10年  
范玮琪陈建州订婚

本报讯 经历爱情长跑10年的范玮琪与陈建州11月6日订婚,在台北西华饭店席开4桌宴请至亲好友,派发喜饼300盒。陈建州迫不及待地微博中贴出订婚的全家福,并且留言说订婚仪式很简单、很顺利,同时谢谢大家的祝福。两人预计明年3月结婚。

“诵读经典爱我中华”  
颁奖典礼昨晚举行

本报11月6日讯(记者 赵晓峰)6日晚,山东省“诵读经典爱我中华”活动颁奖典礼在山东电视台演播大厅隆重举行。

从今年3月份开始,省委宣传部、省文明办、省教育厅、省文化厅在全省组织开展了“诵读经典,爱我中华”活动。在活动组委会组织的比赛中,各参赛节目以传统经典和红色经典为主要内容,通过诗文朗诵、朗诵伴舞、音诗画组合、情景剧和鼓乐朗诵等充满创意的多种表演形式,以较高的专业技巧和艺术水准,诠释了中华经

典美文的内涵意境和我省丰厚文化资源的独特魅力,极大地激发了广大干部群众强烈的爱国热情。截至10月底,全省共举办了200多场“诵读经典爱我中华”比赛,500多万干部群众参加了诵读活动。经过层层选拔、分片复赛、评委推荐,活动共产生特等奖3个、一等奖14个、二等奖23个、三等奖38个和优秀组织奖14个。

颁奖典礼上,对在本次活动表现突出的单位和个人进行了表彰,部分获奖作品代表与著名表演艺术家进行了同台演出。